

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

11 октября  
ВТОРНИК  
1938 г.  
№ 185 (4054)  
18-й ГОД ИЗДАНИЯ  
Выходит 20 раз в месяц  
ЦЕНА 10 КОП.

Сегодня в номере:

И. Черный — Достойное пополнение партийных рядов (2 стр.).  
Г. Волохин — Улучшить руководство сельскими организациями комсомола (2 стр.).  
Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование (3 стр.).  
Положение в Чехословакии (4 стр.).

## Новости порядок в торгующих организациях города и района

Из года в год увеличивается товарооборот в нашем районе, резко возрастает спрос трудящихся на самые разнообразные товары. В 1937 году трудящиеся нашего района закупили товаров на 151 млн. руб., т. е. почти в 30 раз больше чем в 1927-28 году. Розничный товарооборот текущего года утвержден в размере 173 млн. руб. Эти цифры убедительно показывают, что в нашей стране покупательная способность трудящихся, их материальное благосостояние растут с каждым годом. Подчеркивая огромное значение советской торговли для выполнения всего народно-хозяйственного плана, партия и правительство постоянно оказывают торгующим организациям действенную помощь.

Но надо прямо сказать, что руководители торгующих организаций Кемерово все еще не использовали всех возможностей для налаживания культурной советской торговли в районе и продолжают работать крайне безобразно. Кемеровоторг — это крупнейшая торговая организация города, занимающая в удельном весе товарооборота района более 72 проц., систематически из месяца в месяц не выполняет план товарооборота. За 6 месяцев текущего года Кемеровоторг недодал покупателям товаров почти на 10 миллионов рублей. План 3-го квартала также далеко не выполнен. Руководители Кемторга не желают по-большевистски ввязаться за налаживание торговли, они не заботятся об удовлетворении спроса трудящихся. Директор главной конторы т. Барч много раз заверял, что торг будет выведен из прорыва и план товарооборота будет выполнен. Но все эти обещания остались болтовней. В отделениях торгового предприятия преступные дела, а т. Барч с удивительным спокойствием взирал на них.

В самом деле, чем, как не пренебрежительным отношением к нуждам потребителей можно объяснить тот факт, что уже около месяца магазины города не продают хозяйственное мыло? До последних дней в продаже не было махорки, наблюдаются перебои в торговле солью, овощами и др. товарами повседневного спроса.

До сих пор Кемторг и горторгторгдел не могут организовать бесперебойное снабжение трудящихся хлебом. В магазинах зачастую хлеб продается недоброкачественный, график завоза хлеба в торговую сеть систематически срывается. В магазинах Кировского района ежедневно не хватает хлеба и рабочие вынуждены ехать за хлебом на левый берег. Транспортный отдел Кемторга, которым заведует Гордеев, фактически находится в состоянии развала: гаража нет, машины стоят под открытым небом, ремонтная мастерская недостроена, машины ежедневно ломаются. За 6 месяцев этого года транспортный отдел только из-за одних простоев понес убытков на 47,329 рублей. План перевозок выполнен всего на 71,3 проц., а горючего израсходовано на 113,4 проц. больше, чем предусматривалось по плану.

## В ближайшие дни убрать урожай картофеля и овощей

В районе почти половина урожая картофеля и овощей не убрана. По колхозам из 835 гектаров картофеля не выкопан с 405 га, находится под угрозой гибели. Необходимо принять решительные меры. Урожай должен быть спасен.

Звенья по кошке и уборке картофеля надо усилить, обеспечить их транспортом, чтобы прямо с поля сучий картофель в первую очередь отправлять в госпоставки.

Необходимо положить конец разгильдяйству и безответственности отдельных руководителей колхозов и

Растраты, хищения и порча товаров являются бичом Кемторга. За первое полугодие только по Кировскому отделению выявлено 103 растраты на сумму 46 тыс. руб., а испорчено здесь товаров за этот же срок на 35,556 руб.

План ремонта торговых помещений выполнен всего на 55-60 проц. Кроме того, уже отремонтированные магазины требуют немедленной переделки. На ремонт магазинов №№ 63, 107, 2 и др. было затрачено более 30 тыс. рублей, а теперь выяснилось, что почти всю эту работу надо переделывать заново.

В ряде магазинов имеются факты нарушения цен, обмера и обчета покупателей.

Какие же меры для устранения отмеченных безобразий принимают работники горторгторгдела (зав. т. Татаринов). Тов. Татаринов не знает, что творится в торговой сети, не исправляет на ходу безобразий. Работники горторгторгдела подсчитывают цифры, составляют сводки, подписывают бумажки, изредка звонят в торгующие организации по телефону. Стахановским движением, социалистическим соревнованием они не руководят, к сигналам покупателей не прислушиваются, торгового актива не имеют. Городской совет также почти не уделяет внимания вопросам торговли. Об этом свидетельствует такой факт: торговая секция при горсовете фактически прекратила свое существование.

Совершенно ясно, что дальше такое положение терпеть не может. В торгующих организациях Кемерово надо навести большевистский порядок. Надо поднять всю массу торговых работников на ликвидацию последствий вредительства, установить строгий общественный контроль за деятельностью торговых организаций. Укрепить торговую сеть честными, инициативными работниками, беспредельно преданными делу Ленина-Сталина. Жуликов, карьеристов, людей незаживающих политического и делового доверия надо беспощадно изгонять из рядов торговых работников.

Приближается всенародный праздник — XXI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся страны социализма встречают свой великий праздник новыми производственными победами. Работники торговли также активно включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование. Стахановцы торговли т.т. Ефремова, Архипова (Универмаг), Попович (21 магазин), Аболакова (магазин № 3), Серикова (магазин № 51) и др. систематически перевыполняют свои планы, образцово обслуживают покупателей. Дело чести руководителей торговых организаций возглавить предоктябрьское социалистическое соревнование, превратить его в массовое стахановское движение, сделать опыт лучших достойным всех работников торговли. Это поможет устранить недостатки в работе, обеспечит выполнение указаний партии и правительства о развитии советской торговли.

Нетерпимы и такие факты, когда в колхозе имени Калинина (пред. колхоза Филиппов Г.) при уборке картофеля 50 процентов урожая теряют, оставляют в земле.

Быстро и без потерь убрать картофель, в ближайшие дни выполнить план картофелепоставок государству — боевая задача партийно-советских организаций и каждого колхозника.

## Как колхоз „Красный моряк“ добился побед

Колхоз «Красный моряк», Воскресенского сельсовета, уборку урожая закончил, план хлебосдачи государству выполнил. Закончены и все другие сельскохозяйственные работы: овощи убраны, план взмета выполнен на 370 процентов и т. д.

Успехи достигнуты в результате правильной организации труда, развертывания массовой политической работы и социалистического соревнования среди колхозников.

Председатель колхоза тов. Василенько М. П. всю уборочную не уходил с поля, жил и работал вместе с колхозниками, ежедневно руководил работой, где нужным словом, а где делом и личным примером учил, помогал колхозникам.

Под лозунгом — завоевать первенство в соревновании с соседним колхозом «Цветок» колхозники соревновались между собой за досрочное выполнение плана хлебосдачи государству и быстрой уборки урожая без потерь. Взятые обязательства выполнены с честью: косовица хлебов закончена к 1 сентября, план хлебосдачи выполнен к 27 августа, обмолот хлеба и уборка остальных закончены к 4 октября.

Большую помощь колхозникам в завоевании победы оказала колхозная стенная газета, редактируемая комсомольцем-учителем тов. Беленковым П. А. Тов. Беленков ежедневно бывал в полеводческой бригаде. Проводил с колхозниками читки газет, беседы, помогал развертывать соцсоревнование, организовал проверку выполнения обязательств.

Вокруг стенгазеты создан актив колхозников, главным образом молодежи. С этим активом тов. Беленков специально проводил совещания, при их участии выпускал номера стенновки.

## Почему не вручены обязательства по хлебопоставкам

Верхотомский дом отдыха в своем подсобном хозяйстве ежегодно производит посев зерновых культур и ежегодно получал обязательства на хлебосдачи государству. В 1938 году дом отдыха также производил посев зерновых на площади 86 га. Урожай убрали, но обязательства на поставку хлеба государству до сего времени дом отдыха не получил.

Зная, что подсобные хозяйства не освобождены от хлебопоставок, дом от-

дыха сдал в Заготзерно 100 центнеров и в ближайшие дни будет сдано остальное для окончательного расчета.

Забывшими райуполкомзагом оказались и другие городские и пригородные организации — Вьлкаевский дом отдыха, дачно-санаторий горздрава и др. Урожай они с своих посевов сняли, а государству не сдали ни одного килограмма.

ГОРОХОВ.

Так растет колхозная деревня, растут люди, строящие свою счастливую социалистическую жизнь.

В. К.

В. К.

## ОВОЩИ ОСТАВЛЕНЫ НА ПОЛЕ

В теплично-парниковом совхозе не выкопано еще 20 га картофеля. Выкопанный же на 27 га картофель давно лежит в поле, портится.

Не лучше дело обстоит с уборкой других овощей. Не срезано еще 27 га капусты, не выкопано 5 гектаров моркови и 7 га свеклы. Срезанная капуста, выкопанная морковь и другие овощи, так же, как и картофель брошены в кучах на поле.

Директор Филатов и агроном Мель-

В. К.

В. К.

В. К.

В. К.

В. К.

В. К.

В. К.

В. К.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Достойное пополнение партийных рядов

Около двух лет прошло с тех пор, как возобновлен прием в ряды ВКП(б). За этот период парторганизация Н-ской части, где отсекром тов. Иванов, пополнила свои ряды новыми людьми — передовиками боевой и политической подготовки. Только за август и сентябрь месяца принято кандидатами в члены ВКП(б) 31 человек. Из всего числа переведенных в 1938 г. в члены партии и принятых кандидатами 76 проц. составляют комсомольцы. Преданные делу партии Ленина—Сталина, они неустанно борются за овладение большевизмом, боевой и политической подготовкой.

Кандидат партии тов. Гутаев, например, в Красную Армию пришел без опыта партийной работы. Следуя принципам индивидуального подхода к каждому в отдельности, партбюро давало ему поручения. Политический рост, добросовестное и аккуратное выполнение заданий тов. Гутаевым обратили на себя внимание. Его выдвигают заместителем политрука. Работая заместителем политрука, он вел группу союзного просвещения. Благодаря своевременной помощи со стороны партийного бюро части он с этой ответственной задачей справлялся хорошо. В настоящее время, как одного из лучших заместителей политрука командования части выдвинуло его на должность политрука подразделения и послало учиться на курсы политруков.

Первые задания, которые получил кандидат ВКП(б) тов. Скворцов — это ознакомление бойцов с газетными статьями о социалистическом строительстве и международном положении. Роль агитатора он выполнял хорошо. Затем, как одного из лучших, его выдвигают на должность помощника политрука. В настоящее время он назначен политруком подразделения. Кроме того, глубокое понимание им политики партии и правительства позволило доверить ему важнейшую задачу — по мочь коммунистам Комиссаровского сельсовета в организации выполнения хлебопоставок государству.

Выходец из крестьянской семьи тов. Кызлаков с первых дней пребывания в РККА показал себя как активный комсомолец. Он — секретарь президиума комсомольской организации школы младшего командного состава. Благодаря умелому руководству, комсомольцы его организации по боевой и политической подготовке имеют отметки толь-

ко «хорошо» и «отлично». Прекрасные организаторские способности тов. Кызлакова и его политическая зрелость позволили командованию части выдвинуть его на должность политрука подразделения.

Чем же, в частности, обеспечен быстрый рост нашей парторганизации? Прежде всего тем, что поступающие в партийное бюро заявления не «маринуются» по одному — два месяца, как бывало, а немедленно обсуждаются на общем партсобрании. Если же набирается много заявлений, созывается специально для этой цели неочередное партийное собрание. Дела вновь принимаемых в партию оформляются быстро.

Большое значение имеет еще и вопрос с рекомендующими. Вступающему в ряды ВКП(б) мы стараемся помочь найти рекомендующих.

Старая, гнилая, вражеская практика, допускавшая давать рекомендации бойцам только после предварительного двухгодичного знакомства, в корне изжита.

Важно отметить момент самого приема. Ясность указаний устава ВКП(б), что «все лица, желающие вступить в партию, проходят кандидатский стаж, который имеет целью основательное ознакомление с программой, уставом, тактикой партии и проверку личных качеств кандидата» — проводится в жизнь. Вновь вступающего на собрании не экзаменуют, так как бывало. Тут подробно знакомятся с его социальным прошлым, дабы ленинская партия пополнилась людьми вполне достойными носить высокое звание члена ВКП(б), кристально чистыми товарищами.

ЦК партии и политуправление РККА дали указания о необходимости улучшения идейно-политического воспитания молодых коммунистов. Эта важнейшая задача, в частности, осуществляется через кандидатский день и индивидуальные партийные поручения. Кандидатский день проводится один раз в месяц. Он предназначен не для изучения истории партии, ибо для этого отведено специальное время, а для изучения структуры, политики и социалистического строительства страны.

Ежемесячные беседы по определенной тематике позволяют молодым коммунистам быть в курсе всех событий и, следовательно, поднимать свой идейно-политический уровень на такую высоту, как этого требует коммунистическая партия и товарищ Сталин.

И. ЧЕРНЫЙ.

## Укреплять агитационную работу с населением

Вчера на партийном собрании азотно-тукового завода обсуждался вопрос о состоянии политической агитации на заводе и в прикрепленных к парторганизации жилищах трудящихся.

Выступившие в прениях коммунисты отметили, что агитационно-массовая работа в цехах и в особенности в бараках среди трудящихся ослабла. Многие агитаторы прекратили работу. Беседы проводятся не регулярно.

Партийное собрание обязало партию

АТЗ в ближайшее время пересмотреть состав агитаторов и подобрать вместо выбывших агитаторов новых товарищей, способных вести агитационно-пропагандистскую работу в массах.

Одновременно собрание предложило парткому помимо читки газет обеспечить систематическое проведение в цехах и бараках бесед о международном положении и о значении приближающейся XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

## День обороны в Харькове

6 октября в Харькове состоялся день обороны, в котором участвовало 14 тысяч человек. Был проведен учебный бой. По окончании состоялся ра-

борный вечер. Вечером состоялось массовое гуляние учащихся для обороны, закончившееся грандиозным фейерверком. (ТАСС)

## Улучшить руководство сельскими организациями комсомола

VI пленум ЦК ВЛКСМ в постановлении «Об улучшении работы комсомола в деревне» одновременно потребовал создать в каждом колхозе первичную организацию комсомола. С момента последней VI городской комсомольской конференции (февраль 1938 г.) ряды комсомола в деревне значительно пополнились. Создано 23 новых сельских первичных организации, вновь принято 535 человек передовой колхозной молодежи.

Но сделано еще далеко не все. Целый ряд первичных организаций в течение года не принял в ВЛКСМ ни одного человека, а в организации колхоза им. Карла Маркса (Мозжухинский сельсовет) из 9 человек осталось на сегодня только 5. В 28 колхозах комсомольских организаций совсем нет.

С августа рост рядов ВЛКСМ за счет сельской молодежи резко снизился. Работники горкома ВЛКСМ объясняют это хлебоуборкой, не понимая, видимо, что уборка обильного колхозного урожая, борьба за выполнение указания товарища Сталина о сборе 7—8 миллиардов пудов зерна, наоборот, должны были послужить стимулом для поднятия качества внутрисоюзной работы сельских организаций ВЛКСМ, подема производственной активности молодежи, а следовательно и роста рядов комсомола.

Плохо обстоит дело и с качеством комсомольской работы в деревне. Это произошло потому, что сельский комсомол горком ВЛКСМ поставил на положение пассива, занимаясь, по существу, только городскими организациями. Например, инструктаж по проведению отчетно-выборных собраний секретари го-

родских комитетов получали дважды, а секретари сельских организаций — ни разу. ГК ВЛКСМ не заслушивает отчеты секретарей сельских комитетов и комсоргов на бюро, не помогает им.

В организациях колхозов им. Калинина (Шумихинский сельсовет), «Зеленый луг», «Большевикский сев» (Маручакский сельсовет) и др., а также в совхозе № 327 политическая учеба комсомольцев не проводится, комсомольские собрания созываются редко, на повестках дня ставятся скучные и неинтересные вопросы.

На 55 сельских первичных организаций комсомола в горкоме ВЛКСМ имеется один инструктор т. Катренко. На должность же штатного пропагандиста по селу, предусмотренного по смете, целый год не могут найти человека.

Но и единственному инструктору тов. Катренко не дают работать. В села за 30—40 километров он ходит пешком, т. к. секретарь горкома ВЛКСМ тов. Конорев запретил гонять горкомовскую лошадь на далекие расстояния. Горком ВЛКСМ использует инструктора на работе, не связанной с инструктажем и помощью первичным организациям. VI пленум ЦК ВЛКСМ указал, что инструктор должен находиться на селе не менее 20 дней в месяц. По милости же бюро горкома тов. Катренко, загруженный другой работой, с 1 сентября по 10 октября был на селе всего 5 дней.

ЦК ВЛКСМ требует от комсомольских организаций коренной перестройки в руководстве сельскими организациями. Пора это, наконец, понять Кемеровскому горкому комсомола.

Г. ВОЛОХИН.

## Хорошо готовятся к годовщине ВЛКСМ

К началу учебного года комсомольская организация школы № 42 насчитывала в своих рядах 14 человек. Прошел месяц дружной работы, в течение которого в ряды комсомола вступило 35 учащихся — передовиков учебы.

Организация выделила для работы пионервожатыми 8 лучших комсомольцев. Работа пионерских отрядов поставлена хорошо, вожакие с сознанием полной ответственности относятся к порученному делу. При помощи комсомольской организации в школе созда-

ны и приступили к работе драматический, военно-физкультурный, литературный и шахматно-шашечный кружки.

К XX-летию ВЛКСМ комсомольская организация школы приходит с успехами сплоченной. Обсудив обращение ростовских школьников, комсомольцы, пионеры и все учащиеся взяли на себя обязательство к славному юбилею комсомола прийти с хорошими показателями в учебе.

С. ВОЦИН.

## Дайте пар нужного давления

(Письмо рабочих и инженерно-технических работников АТЗ)

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив цеха, которым руководит тов. Брунштейн, на азотно-туковом заводе взял на себя обязательство встретить всенародный праздник XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции образцовым выполнением производственного задания. Но выполнение этого социалистического обязательства срывает нам коксохимзавод.

Коксохимзавод обязан давать нам пар давлением в 8,5 атмосферы, а дает не выше 6—7 атмосферы. Работая при таком давлении, мы получаем ценную продукцию. Так, 5 и 6 октября из-за низкого давления пара часть нашей продукции получилась нестандартной и забракована. Дальше при низком давлении пара мы работать не можем. Сейчас по этим же причинам наш цех не принимает сырья из других цехов, которые вследствие этого работают с очень низкой нагрузкой.

Товарищи комсомольцы! В нашей продукции страна полу-

дневно нуждается. Дайте нам пар нужного давления, чтобы мы могли хорошо и бесперебойно работать, давать высокое качество продукции.

Пусть руководители коксохимического завода гг. Петров, Кныш, Бовтрукевич знают, что из-за них наш завод не дает стране продукцию.

Мы требуем от УКС'а нашего завода (зам. директора тов. Шестаков) немедленно по-большевистски взяться за дело, чтобы скорее включить свою котельную.

Никому не позволено останавливать работу завода. Мы просим горком партии и горсовет внимательно, с большевистским пристрастием заняться этим делом и привлечь к ответственности виновных в нарушении нормальной работы нашего завода.

Рабочие и инженерно-технические работники.  
Матвеева, Титаренко, М. Голубцова, Циванов, Молдаев, Соснин, Ермаков, Трушин, Терехина, Мосова.

# ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

## Мой опыт работы

Чуть два года я работаю аппаратчиком на коксохимзаводе, в цехе нач. Смолякова. За это время я накопил богатый опыт работы на аппаратах, добился повышенного коэффициента улавливания бензола из коксового газа.

Первое время работы на аппарате, я старательно придерживался производственной инструкции и соответственно ей вел технологический режим. При этом я никак не мог добиться хороших выходов бензола от угля и хорошей дебензинации.

Для того, чтобы добиться высокой выработки бензола я взял на себя смелость изменить режим аппарата. Теория коксобензольного цеха утверждала, что температура на решеферах должна держаться в пределах 130—140 градусов Цельсия. Я же установил ее в пределах 150—160 градусов. Давление пара на колонне с 0,3—0,4 атм. довел до 0,5—0,8 атм. Вместо того, чтобы держать на дефлегматоре температуру 88—90 градусов стал держать 92—95 градусов. При таком изменении режима и добился выходов бензола от угля от 0,8 процента до 0,94 процента. Отдача бензола поглотительным маслом (дебензинация) у меня также повысилась. Но норма она должна составлять 75 процентов. Я достиг дебензинации от 85 до 92 процентов.

Достигнутые мною успехи в деле улавливания бензола не предел. В будущем я надеюсь добиться еще лучших показателей в своей работе.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование я взял обязательство перевыполнить нормы выработки химпродуктов на своих аппаратах, закрепить выход бензола от угля 0,8 процента и довести качество его до 90 процентов, держать в чистоте рабочее место. На соревнование вызываю аппаратчика тов. Дзюбу.

Работа в настоящее время идет у нас плохо. Коксовые печи не выполняют план, а поэтому снизилась и выработка химпродуктов. И второе—это то, что у нас в цехе нет поглотительного масла в достаточном количестве, что ухудшает нашу работу. Если руководители цеха устранят этот недостаток, то можно с уверенностью заявить, что мы добьемся выхода бензола от угля не ниже 0,9 процента.

Встретим всесоюзные праздники—XX-летие Ленинско-Сталинского комсомола и XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными достижениями.

Стахановец аппаратчик  
коксохимзавода А. РОДИОНОВ.

## Успехи молодых штукатуров

На 1 участке ГРЭС 3 и 4 октября звено штукатуров тов. Мигалева произвело заливку крыши цементным раствором на площади 110 кв. метров, вместо 60 кв. метров по норме. Высокой производительности труда они добились благодаря тому, что для выравнивания заливки отказались пользоваться полутеркой, а использовали для этой цели 3-метровую рейку. Молодые штукатуры заявляют, что соревнуясь с бригадой тов. Бабарыкина (3-строй участка Кемтрэстроя) за перевыполнение норм выработки они еще более будут совершенствовать свой метод работы и добиваться стахановской производительности труда.

Инструктор штукатурного дела  
И. ВАНИН.

## Проверять взятые обязательства

Коллектив модельщиков при литейном цехе мехзавода «Кузбассуголь» небольшой, всего 6 человек. Все модельщики выполняют производственные задания не ниже чем на 200 проц. Модельщики Андронов, Курашов, Лезиков и я изготавливаем модели на отлично. Поднятие производительности труда здесь идет за счет уплотнения рабочего дня и полного использования имеющегося оборудования. Успехи модельщиков объясняются главным образом тем, что среди них хорошо организовано социалистическое соревнование.

Организация социалистического соревнования — первая и главная обязанность профсоюзных работников. Они должны быть застрельщиками в организации рабочих на поднятие производительности труда и развертывание стахановского движения.

Я работаю проффоргом в модельном отделении литейного цеха, организую заключение социалистических договоров между рабочими, и ежемесячно веду проверку взятых обязательств. Это большое дело в работе профорга.

Социалистические обязательства рабочими у нас берутся на перевыполнение норм выработки и снижение количества брака. У себя я имею список, где эти обязательства записаны. В конце месяца я беру сведения о выполнении норм и о количестве брака. Получив эти сведения, собираю комиссию, где предварительно обсудив работу каждо-

го рабочего, ставим оценки, как выполнено обязательство: на хорошо, отлично или плохо. После этого собираем собрание рабочих и выносим результаты соревнования за месяц на общее обсуждение, объявляем оценки.

Случается, что тот или иной рабочий не выполнит свое обязательство. Здесь на собрании коллектив его спрашивает, почему он их не выполнил. Вскрывая истинные причины плохой его работы, находим конкретных виновников производственных неполадок. Принимаем меры к их устранению.

Выполнение взятых обязательств в большинстве случаев зависит от работы бригадира и мастера цеха. Они являются непосредственными организаторами работы в цеху. От них зависит подготовка рабочего места, снабжение необходимыми материалами, инструментом, выдача нарядов, своевременная помощь в разрешении вопросов, связанных с обработкой той или иной детали. Поэтому мы на своих собраниях всегда обсуждаем работу мастеров цеха. И также оцениваем их работу.

Крупным пробелом в развертывании социалистического соревнования по моему является тот факт, что многие начальники цехов не заключают индивидуальных договоров между собою, не берут на себя конкретных обязательств, не показывают в этом отношении примера остальным.

Стахановец-модельщик мехзавода  
«Кузбассуголь» Г. Я. САЛАШЕНКО.

## Экономить каждую минуту

Новая техника, на базе которой родилось и развилось стахановское движение, требует новых, более совершенных приемов в работе, более экономного использования рабочего времени. К этому мы и прилагаем все силы, и небезуспешно.

Раньше у нас чистка и промывка конденсаторов велась в две операции, ручным способом. Обычно слесарь брал длинный железный прут с приделанным к нему пыжом и начинал чистить трубки конденсатора. Сперва прочистит одну трубку, потом переходит к другой, к третьей и так далее. Прочистка конденсатора таким образом занимала 8 смен. Мы отказались от такого способа и заменили его другим более совершенным. Мы взяли и сразу заготовили 1500 резиновых пыжей и вставили их во все трубки конденсатора, а затем давлением воды их прогнали по всей длине трубок. Таким образом мы одновременно и прочистили и промыли конденсатор. И на это у нас ушло всего только три смены.

Работа у ремонтников разнообразная и мы стараемся везде экономить рабочее время.

При ревизии турбины № 1 необходимо было произвести выправку 360 лопаток ротора. Объем работы был рассчитан на 60 человеко-часов. Я, вместе со слесарем Дмитриевским взялся выполнить эту работу за более короткий срок. Мы изготовили небольшое приспособление и с помощью его выправили лопатки ротора у турбины за 12 человеко-часов.

Развитие стахановского движения среди ремонтников нашего цеха нуждается в повседневном и конкретном руководстве со стороны руководителей цеха. Этого пока не видно.

Мы работаем без графика. В работе часто допускается обезличка. Ремонт той или иной машины начинают выполнять одни слесари, а кончать приходится другим. И, как водится в этих случаях, ответственных людей за качество произведенного ремонта найти бывает очень трудно.

Эти недостатки необходимо устранить. Тогда успехи наши в работе будут заметнее, резко поднимется производительность труда.

Слесарь ГРЭС В. НЕКРАСОВ.

## Перевыполняем производственное задание

Работа землекопа — несложная работа. Но и она все-таки требует известной сноровки, чтобы перевыполнить производственное задание. Мы, работая на дожке траншеи, систематически перевыполняем нормы выработки в два—три раза. Многие землекопы для того, чтобы выбрасывать грунт из траншеи делают две и даже три площадки, а потом, занимаются переброской земли с одной площадки на другую. Мы же избегаем этих площадок и выкладываем грунт из траншеи прямо на поверхность.

Кроме того, мы боремся с простоями в работе. Всегда требуем от десятника своевременной подготовки нам фронта работы. Наша бригада землекопов соревнуется с бригадой столяров тов. Лукьянова. Сейчас мы включились в предоктябрьское соревнование, взяли обязательство встретить XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции выполнением производственного задания на 200 процентов.

Стахановцы-землекопы УПЗ  
АБДРАШИТОВ, П. ГОРДЕВ.



Предоктябрьское соревнование. Стахановец-машинист пассажирского паровоза СУ-206-67, значкист „Почетному железнодорожнику“, член ВКП(б) тов. Штамагин и его напарник машинист А. П. Ирхин обязались пройти 50 тысяч километров без захода в депо. Их паровоз прошел уже 30 тысяч километров. На снимке: Н. Г. Штамагин (депо Всполье, Ярославской ж. д.). Союзфото.

## Соблюдаю технологический режим

На азотно-туковом заводе я работаю аппаратчиком. Работаю все время без аварий и срывов.

На своем аппарате я веду ровный технологический режим. Достигаю я этого так. Обычно, приняв смену я начинаю свою работу с того, что точно, как этому учит инструкция, открываю вентиля на аппарате и одновременно на вентилях делаю карандашом метки. Метки я ставлю затем, чтобы при изменении нагрузки на аппарат лишней раз не крутить вентиля. Метки, собственно, мне служат вехами, по которым я быстро устанавливаю правильный режим аппарата при определенной нагрузке. Далее, я всегда своевременно делаю переключение теплообменников, не допускаю большого сопротивления и резких изменений температур.

Мастер тов. Данилова и начальник смены коммунист тов. Назаров постоянно помогают мне в работе, тщательно проверяя и подготавливая к смене мой аппарат.

В цеху еще имеется много недостатков, которые мешают нам в работе. Первое это то, что коксохимзавод подают газ с переборами и часто недобрый качественный. Второе—плохо работают некоторые наши ремонтники. Ремонт аппарата они проводят недоброкачественно. И третье — это то, что между сменами нет еще полной слаженности в работе. Как правило, предыдущая смена сдает агрегаты с расстроенным режимом, поэтому приходится часа два налаживать режим на аппаратуре. Устранить эти недостатки надо немедленно.

В цехе начальника тов. Рукавишников, где я сейчас работаю, развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение норм выработки. Лично я соревнуюсь с аппаратчиком воздушных агрегатов тов. Гаракашовой. Мы взяли обязательство не только работать образцово на своих аппаратах и выполнять производственное задание, но и передавать свой опыт работы другим.

Стахановец-аппаратчик АТЗ  
АРЗЯТОВ.

### Положение в Чехословакии

## Сформированные правительства автономной Словакии и Закарпатской Украины

Чехословацкое правительство утвердило состав правительства автономной Словакии. Возглавляет словацкое правительство — руководитель словацких автономистов. Он же является и министром внутренних дел. Как полагают словацкое правительство в ближайшем будущем издаст антисемитский закон и попытается

начать наступление на революционные организации рабочего класса. Чехословацкое правительство вынесло также решение о предоставлении автономии Закарпатской Украины, где сформировано правительство, возглавляемое автономистом Броды. (ТАСС).

### „НИКОГДА НЕ ОТКАЖЕМСЯ ОТ РОДНОЙ ЗЕМЛИ“

#### Обращение интеллигенции Чехословакии

47 культурных объединений Чехословакии — писателей, работников науки и искусства, общественных и культурных организаций — обратились ко всему цивилизованному миру в протестом против насилия, чинимого Германией, Англией, Францией и Италией в отношении чехословацкого государства и народа. В обращении говорится: «Во многих странах говорят сейчас о мире, якобы спасенном в Мюнхене. А наш народ стоит ограбленный, изнасилованный, опозоренный лживой пропагандой, обманутый своими вчерашними друзьями.

только чешского, но и огромной части немецкого народа, проживающего в нашей республике. Мы никогда не ожидали, что цивилизованный мир мог так допрасть естественные права народов, совершить такие вопиющие акты насилия и варварства, как это сделала конференция четырех держав.

В этот трагический для нашей родины момент мы поднимаем голос протеста против изверства и насилия, при помощи которых четыре державы купили сомнительный мир для Европы. Территории, тысячи лет бывшие частью чешских земель, подвергаются насильственному разорению, естественная культурная общность, достигнутая столетиями, уничтожается против воли не

Мы апеллируем к совести всего цивилизованного мира. Знайте, что путем насилия над более слабым, путем измены и лицемерия никогда нельзя достигнуть прочного и продолжительного мира. Мы — представители интеллигенции чешского и словацкого народов — заявляем, что никогда не откажемся от нашей родной земли, мы будем всегда стремиться к свободной жизни наших народов, к возможности самостоятельного экономического развития республики. Мы от этого не откажемся, хотя насильем нас и заставляют сегодня подчиниться варварству мюнхенского соглашения». (ТАСС)

### Оккупация польскими войсками Чехословацкой Силезии

К 8 октября польские войска оккупировали чехословацкую территорию размером в 548 квадратных километров, с населением в 85 тысяч человек (из них свыше 45 процентов чехов). С 10 октября начнется оккупация поль-

скими войсками районов, населенных преимущественно чехами. Первым мероприятием польского командования в занятых районах было закрытие всех чешских школ. (ТАСС)

### Переговоры между Чехословакией и Германией

8 октября в Берлине начались экономические переговоры между делегацией чехословацкого правительства с германским правительством. Переговоры идут по вопросу о новом порядке использования сети железных дорог. Этот вопрос возник в связи с тем, что часть чехословацких государственных железных дорог находится в зоне, оккупированной Германией. Помимо этого при переговорах обсуждается вопрос использования руководящего аппарата предприятий отошедших в Германию, восстановления воздушного сообщения между Чехословакией и Германией. (ТАСС)



Жители Судетской области перед приходом фашистов бегут вглубь Чехословакии. На сн.: Беженцы в Праге. (Союзфото).

### НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На Восточном фронте, в районе реки Эбро, в сражении к югу от Вента де Кампесанос республиканцы улучшили свои позиции. Противнику нанесены большие потери. Республиканская авиация бомбардировала передовые линии и тыловые скопления войск мятежников и интервентов. В воздушном бою с 50 итало-германскими самолетами республиканские летчики сбили четыре самолета. Республиканская авиация потеряла один самолет. Летчик спустился невредимым на парашюте. По сообщению французской печати фашистские интервенты за время с 1 по 8 октября потеряли на фронте Эбро 18 самолетов. Республиканская ави-

ация за это же время потеряла лишь 3 истребителя. На Центральном фронте, в районе Толедо, республиканские войска предприняли успешное наступление и заняли новые позиции, продвинувшись на один километр.

8 октября фашистский гидросамолет произвел зверское нападение на пассажирский поезд, направляющийся в Барселону. Сбросив на поезд 10 бомб, фашистский самолет затем несколько раз пролетал над разрушенными вагонами, расстреливая пассажиров из пулеметов. (ТАСС)

## ГЕРОИЧЕСКИЙ ПЕРЕЛЕТ МОСКВА—ДАЛЬНИЙ ВОСТОК НА ПУТИ В КОМСОМОЛЬСК

Катер «Дальневосточник», на котором находятся Гризодубова, Осипенко и Раскова успешно продвигается в устье реки Амгунь.

9 октября в 15 часов по московскому времени катер прибыл в селение Удинск, отстоящее от Керби на 210 километров. Следующий населенный пункт на пути катера поселок Тахта находится в устье реки Амгунь при впадении ее в Амур. До Тахты катеру предстоит пройти 170 километров.

Из Тахты гг. Гризодубова, Осипенко и Раскова направляются по Амуру в Комсомольск.

Из разговоров по прямому проводу из Москвы с командиром отважного экипажа товарищем Гризодубовой стало известно, что самолет «Родина», стартовавший из Москвы 24 сентября приземлился 25 сентября в 14 километрах северо-восточнее Дуки (Дальний Во-

сток), пробыв в воздухе 26 часов 29 минут. Пройдено по маршруту 6.450 километров, а по прямой 5.947 километров.

Тов. Гризодубова сообщила, что полет происходил на высоте до 7.500 метров. Средняя высота была 6.500 метров. После Байкала шли слепые полеты.

Материальная часть самолета, — сообщила далее т. Гризодубова, — работала безотказно. Посадка была вызвана отсутствием бензина. Несмотря на то, что посадка произведена на болотистое поле и без вынужденного шасси, самолет цел и может взлететь после подмерзания почвы. Приборы самолета также целы. Сырышущие на парашютах спортивные комиссары засвидетельствовали актом посадку самолета и сняли барографы, которые будут доставлены в Москву. Пломбы на баках и барографах целы. (ТАСС)

### Кружок юннатов Воскресенской школы

В этом году при селе Воскресенке функционирует полная средняя школа. Преподаватели и ученики делают все, чтобы наша школа была передовой в районе. У нас плохо оборудованы кабинеты, не хватает наглядных пособий. Но мы решили собственными силами оборудовать свои кабинеты. Сейчас наш кружок юннатов подбирает экспонаты для биологического кабинета, мы делаем чучела птиц, млекопитающих, раз-

водим различные цветочные растения. При кабинете имеется аквариум.

Нам помогают юннаты центрального клуба г. Москвы. Мы держим с ними связь еще с прошлого года. Весной они прислали много семян и летом мы ухаживали за вновь выведенными растениями. Московские юннаты дали нам ряд хороших советов по работе кружка. А. Л. ИВЧЕНКОВ.

Преподаватель биологии и химии.

### ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

С 26 октября по 5 ноября включительно проводится предпраздничная торговля на центральном, кировском и рудничном базарах. При магазинах №№ 1, 19, 38, 18 и универмаге Кемторга организуются школьные базары. В дни предпраздничной торговли работа в магазинах будет производиться на 2 часа больше, чем в обычные дни.

При магазинах №№ 2, 21, 40, 36, 69, 25, 30 и универмаге организуются столы предварительных заказов по доставке продуктов на дом. В Кировском районе столы предварительных заказов организуются при магазине № 84, в Рудничном — при магазине № 6. Сейчас все торгующие организации начали подготовку к предпраздничной торговле. В магазинах обновляются витрины, где будут выставлены в широком ассортименте товары. Хлебокомбинат и мясокомбинат к празднику значительно увеличивают ассортимент выпускаемой ими продукции.

### Извещения

#### 13 СЕНТЯБРЯ ЗАСЕДАЮТ СЕКЦИИ ГОРСОВЕТА

1. Секция торговая — красный уголок Кемторга, в 7 час. веч.
2. Секция снабжения — в конторе артели «Трудовой путь», в 6 час. вечера.
3. Секция строительная — красный уголок КТС (бывш. ЖКС), в 7 час. веч.
4. Секция финансовая — кабинет зав. горфо, в 7 час. вечера.
5. Секция коммунальная — в красном уголке горбани, в 7 час. вечера.
6. Секция связи — красный уголок Горсвязи, в 7 час. вечера.
7. Секция благоустройства — в помещении горкомхоза, комната 3, в 7 час. вечера.
8. Секция ликвидации неграмотности — горОНО, кабинет инструкторов, в 7 час. вечера.
9. Секция местной промышленности — красный уголок швейфабрики, в 6 час. вечера.
10. Секция ревзаконности — кабинет нач. гор. милиции, в 7 час. вечера.
11. Секция промышленная — клуб УПС, в 7 час. вечера.
12. Секция борьбы с детской беспризорностью — ГК ВЛКСМ, в 7 час. вечера.
13. Секция народного образования — горОНО, кабинет заведующего, в 8 час. вечера.
14. Секция здравоохранения — в детской амбулатории, в 8 час. вечера.
15. Секция транспортная — в помещении месткома ст. Кемерово, в 7 час. вечера.

Явка на секцию благоустройства для председателей уличных комитетов обязательна. ГОРСОВЕТ.

14-го октября 1938 года, в 6 часов вечера, в малом зале Дворца труда, созывается совещание секретарей парткомов парторгов, партинформаторов, секретарей комитетов ВЛКСМ и комсоров по вопросам:

- 1) О постановке информационной работы в парторганизациях.
- 2) Об отчетно-выборных собраниях в комсомольских организациях.

Горном ВП(б).

Отв. редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

#### Кинотеатр „МОСКВА“

11—12—13 ОКТЯБРЯ. Демонстр. звук. художеств. фильм

### ОГНИ БОЛЬШОГО ГОРОДА

С участием ЧАРЛИ ЧАПЛИНА. В фойе выступает артистка оперетты ГУБЧЕВСКАЯ. НАЧАЛО в 4—6—8—10 часов вечера, касса с 3 ч. дня. СКОРО: ВРАГИ, ПРОФЕССОР МАМЛОН 11—12 ОКТЯБРЯ. —ТАНЦЫ—